
Птахи відіграють важливу роль у природі та житті 
людини. В природних умовах, наприклад, існують 
складні взаємозв"язки між птахами й рослинами, з 
одного боку, та між птахами й іншими тваринами — з 
іншого. Птахи відіграють значну роль у поширенні 
насіння рослин. Окремі види птахів (нектарники, колібрі 
та ін.), живлячись нектаром рослин або відвідуючи   
квітки для лову комах у них, сприяють перехресному 
запиленню квіток. Між птахами та іншими видами 
тварин у природі існують ще складніші взаємозв"язки. 
Одні види птахів        (хижі) живляться іншими видами, 
сприяючи добору.



Проте є птахи (осоїди), що 
живляться корисними для рослин 
комахамизапилювачами (бджолами, 
джмелями), обламують гілки для 
будування гнізда (граки), 
продовбують кору й деревину 
(дятли), а також є природними 
резервуарами збудників хвороб 
людини. 



Завдяки деяким особливостям нервової 
системи птахів у них розвинулися певні 
властивості "яснобачення", яке наука ще не 
змогла достатньою мірою пояснити. На цьому 
реальному грунті ще в далеку давнину виник 
культ птахів, які здатні "передбачати 
майбутнє". Цей культ підсилювався такими 
фактами, що птах народжується з яйця, яке 
вважалося початком усього сущого; він 
піднімається вгору, а отже, ближче до Бога та 
ін.

У житті людини птахи мають велике значення, що 
виявляється у величезній ролі свійських птахів у 
сільському господарстві та птахів взагалі у 
знищенні шкідників сільського господарства. Птахи 
також становлять значну промислову і естетичну 
цінність.



У Давній Греції розвинулась орнітомантія - 
ворожіння за допомогою птахів. Ворожили за 
криком, польотом, посадкою, поведінкою та 
нутрощами домашніх і диких птахів. У цій країні 
такому ворожінню надавалося велике суспільне 
значення. В Україні була відома народна 
орнітомантія у вигляді ворожіння "на курку" та 
"півня": як вони дзьобають зерно, коли і як 
співають, якого кольору курка потрапить в 
курнику вночі в руки та ін. Ознакою великого 
нещастя вважалося, якщо курка зненацька              
           заспіває півнем.



У давніх слов"ян символом сили був сокіл. 
В їхній міфологи він перебував на верхівці 
світового дерева. Полювання з ним - 
атрибут княжого двору, знаті. Сокіл у 
фольклорі протиставляється вороні, як 
втіленню злих, темних сил: "Де соколи 
літають, там ворону не пускають". У 
пізнішому українському фольклорі сокіл 
символізує козацьку силу й честь.



І в наш час птахи дивують своєю "далекоглядністю". 
Ось один цікавий факт. Автор цих рядків колись 
працював на залізниці. А в нашій квартирі жила 
папужка. Одного разу вона ніби сказилася: безупинно 
літає у клітці, б"ється грудьми та крильцями об залізні 
прути, несамовито кричить . Моя мама спочатку 
подумала, що пташку налякав кіт, але його і близько не 
було в той час. І вона сказала: "Це з моїм сином 
трапилася біда. Деякі тварини, і особливо птахи, 
відчувають це". І справді, наступного дня прийшла 
телеграма з далекого Казахстану, де я перебував у той 
час. В ній повідомлялося про лихо, яке мене там 
спіткало . До речі, ні до цього, ні після пташка себе так   
            не поводила. Подібних фактів відомо чимало.


